



标题新闻

香港特区政府官员：“恶劣天气不停市”有助巩固香港竞争力

香港一货机紧急折返降落时爆胎 导致186班客运航班延误

贺一诚：对澳门今年经济实现双位数增长有信心

第15届国际基础设施投资与建设高峰论坛在澳门举行

台湾社会各界：海峡论坛发出两岸交流和平理性声音

两岸民众相聚福建东山共庆关帝文化



香港启德体育园将于明年上半年启用

华夏早報香港訊（記者 賈紹南）香港特区政府政务司司长陈国基带领的启德体育园跨部门工作小组14日举行首次会议。陈国基在会后见媒体时表示，启德体育园的工程进展良好，预计主要设施能在年底落成，并在明年上半年启用。

陈国基表示，启德体育园是香港历来最大型的体育基建，提供很多现代化和多功能的康乐体育设施。这项基建对于香港体育以至盛事经济的发展，都起到非常重要的支撑作用。他会带领启德体育园跨部门工

作小组，贯彻“做快、做强、做好”三大方向，与各持份者通力合作，确保启德体育园顺利落成启用，巩固提升香港作为盛事之都的策略定位。

陈国基表示，公众运动场、室内体育馆和主场馆的主体结构都已大致完成；而屋宇设备安装和系统测试、内部装修、园景建筑、天台和行人通道绿化等工作，则正在进行中。按现在的工作进度，启德体育园的主要设施将于今年年底落成，而启德体育园将于明年上半年启用。

陈国基提到，要确保启德体育园发挥最大经济效益，推动体育发展，明年11月举行的第十五届全国运动会将成为启德体育园的一个重点，有些项目将会在体育园内举行。另外，也要带动娱乐产业发展，有活动推广机构有兴趣租用设施，同时要协同邻近地区，发展餐饮等产业。他表示，特区政府正积极筹备成立启德体育园咨询委员会，邀请不同界别，就营运及推销策略等方面提供意见。



香港将连续三年上调8所大学学费

华夏早報香港訊（記者 董哲）香港特区政府20日公布，自2025-2026学年起，大学教育资助委员会（教资会）资助大学的学费将连续三年上调，平均每年幅度为5.5%。

特区政府表示，考虑各项因素后，决定教资会资助课程的学费水平将于2025-2026学年至2027-2028学年（即三个学年）以平均每年5.5%的温和幅度调整。

新收费下，教资会资助全日制学士学位、研究院修课及研究课程每名学生的每学年学费，

将由现时的42100元（港币，下同），上调至2025-2026学年的44500元，而2026-2027学年及2027-2028学年，学费则分别为47000元和49500元。

教资会资助学位课程学费上一次调整为1997-1998学年，20多年来没有调整过。特区政府发言人表示，上世纪90年代初将学费水平的目标成本回收率订于18%，多年来，成本回收率因经济起伏有所波动，但由于提供高等教育的成本普遍呈上升趋势，近年来该比率持续下跌。以2024-2025学年的

情况而言，预测收回成本将下滑至12.5%的低水平。而按经调整后的学费水平，2027-2028学年的成本回收率将稍微回稳及改善至13.4%。

发言人表示，特区政府一直以审慎的态度处理学费调整，并在考虑相关建议时，尽力在所有相关因素包括公共财政纪律，以及为学生提供可负担的高等教育之间取得平衡，以在积极推动高等教育发展的同时，确保有关界别的长远财政可持续性。

香港海关查获约1.4亿港元怀疑液态冰毒

华夏早報香港訊（記者 潘利求）香港海关18日表示，海关近期查获约264公斤怀疑液态冰毒，估计市值1.4亿港元。

香港海关5月29日透过风险评估在粉岭搜查一个仓库，发现60箱辣椒酱，并在其中22箱查获264瓶以辣椒酱包装作掩饰的怀疑液态冰毒，每瓶毒品重约一公斤，总重量约264公斤，市值约1.4亿港元。海关人员亦在现场查获一批怀疑化学品及怀疑制毒工具。

跟进调查后，海关人员分别拘捕两名50岁及29岁怀疑涉案男子，他们将被落案起诉贩运危险药物罪。海关指不排除会有更多人被捕。



澳门前5月入境游客人次同比增逾五成

华夏早報澳門訊（記者 董哲）澳门特区政府旅游局局长文绮华16日接受媒体采访时表示，2024年前5个月澳门入境游客累计约1417.8万人次，日均入境游客逾9.3万人次，比2023年同期增加50.3%。

据介绍，前5个月访澳旅客中，近989.5万人次来自中国内地，香港和台湾地区旅客分别录得约289.1万和32.4万人次，国际游客约97.8万人次。

文绮华续指，今年第一季度旅客总消费录得203.5

亿澳门元，较去年同期增加35.9%。种种迹象显示，旅客到澳门旅游及消费意愿继续上升，澳门旅游业发展态势向好。

今年是澳门回归祖国暨特区成立25周年，文绮华表示，澳门将筹备好各类演出和庆典活动，强化文化体验，喜迎各方来客。

“我们继续办好有影响力的文化活动，如国际音乐节、中葡文化艺术节等，邀请国外和内地优秀艺术团队来澳门演出、交流，不仅要吸引更多旅

客来澳门游玩，也要让全球更多地方看到中华优秀传统文化。”文绮华说。

文绮华还表示，旅游局会继续发挥区域优势，加强粤港澳大湾区旅游合作，同时配合澳门“1+4”经济适度多元发展策略，推动“旅游+”联动效应，多措并举，积极拓展内地和国际客源市场，做优做强综合旅游休闲业，把澳门国际大都市“金名片”擦得更亮。



多个团体呼吁各界支持立法机构改革

华夏早報台北訊（記者 賈紹南）台湾劳动党、左翼联盟及支持台立法机构改革的民间团体20日在台北发起“台湾人民守护民主正义连线”，主张“反对覆议”“立法制衡”“守护民主”，呼吁社会各界支持台立法机构改革，落实调查、听证、质询民意监督权。

“台湾人民守护民主正义连线”认为，民进党“执政”八年，占尽行政、立法权的绝对优势，各种法律、预算、人事案等，可以说只要民进党想强推的法案，就一定能通过。台立法机构在民进党“执政”

期间，尽失制衡行政权的职能，沦为附庸机构，民意被漠视践踏，打着民主反民主的“新威权体制”俨然形成。

“台湾人民守护民主正义连线”指出，此次进行的台立法机构改革是必要之举，已于5月28日三读通过的改革法案，旨在恢复执行民意监督的调查、听证、质询权。民进党却在6月11日由台湾地区领导人赖清德核可，通过台行政机构向立法机构提出覆议，不惜持续动员侧翼制造不实消息、欺骗误导鼓动民粹，无非害怕滥权弊案摊在阳光下。呼吁台湾社会

各界共同支持台立法机构改革，保卫立法权。

台湾劳动党主席吴荣元发言表示，不容许台立法机构被民进党的“执政”霸权霸凌，只有大家一起努力，才能够挽救台湾。

台湾劳动党青年代表陈崇真发言说，民进党“执政”的当下，竟然要反对在野党在台立法机构的改革来监督行政权，这是多么的荒谬与可笑。民进党的行为，很多人都已看不下去，因此要反对覆议，守护立法制衡。